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     Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR 

 

 

Materiály na rokovanie HSR SR   
Dňa 18. augusta  2014 

         č. 6) 
 
 

Stanovisko 
k Návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 747/2004 Z. z. o dohľade nad finančným 

trhom a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia 
a dopĺňajú niektoré zákony  

 

Všeobecne k návrhu: 

 

Ministerstvo financií Slovenskej republiky predkladá na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej 

republiky materiál „návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon     č. 747/2004 Z. z. o dohľade nad finančným 

trhom a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú 

niektoré zákony" (ďalej len „návrh zákona“), ktorý vypracovalo v spolupráci s Národnou bankou Slovenska na 

základe Koncepcie ochrany spotrebiteľov na finančnom trhu schválenej vládou Slovenskej republiky dňa 8. 1. 

2014 a Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2014.  

Podstatou predloženého návrhu zákona je návrh legislatívnych zmien na zabezpečenie realizácie vládou 

schválenej Koncepcie ochrany spotrebiteľov na finančnom trhu z 8. 1. 2014, a to s cieľom zabezpečiť zvýšenie 

ochrany finančného spotrebiteľa (spotrebiteľov na finančnom trhu) rozšírením pôsobnosti Národnej banky 

Slovenska pri dohľade nad finančným trhom o dohľad v oblasti ochrany finančných spotrebiteľov a zdokonalením 

zákonnej regulácie verejnoprávnych vzťahov v oblasti ochrany finančných spotrebiteľov pri navrhnutom dohľade 

Národnej banky Slovenska nad ponúkaním a poskytovaním finančných služieb pre finančných spotrebiteľov zo 

strany dohliadaných subjektov finančného trhu, teda finančných inštitúcií pôsobiacich na území Slovenskej 

republiky a podliehajúcich dohľadu Národnej banky Slovenska.  

Zároveň predložený návrh zákona obsahuje návrh legislatívnych zmien regulujúcich financovanie 

súvisiace s rozšírením pôsobnosti Národnej banky Slovenska o dohľad v oblasti ochrany finančných 

spotrebiteľov. Pritom navrhnuté rozšírenie dohľadu nad finančným trhom o dohľad v oblasti ochrany finančných 

spotrebiteľov sa týka verejnoprávnych vzťahov pri dohľade nad finančným trhom (teda nezasahuje sa do 

rozhodovania sporov zo súkromnoprávnych vzťahov medzi subjektmi finančného trhu a ich klientmi vrátane 

finančných spotrebiteľov), čo je zrejmé aj z explicitného vymedzenia predmetu dohľadu tak, že predmetom tohto 

dohľadu nie je rozhodovanie sporov medzi dohliadanými subjektmi finančného trhu a ich klientmi, ktoré patrí do 

pôsobnosti súdov alebo iných orgánov. 

Prijatím návrhu zákona sa dosiahne vykonávanie dohľadu nad dodržiavaním ustanovení všeobecne 

záväzných právnych predpisov pri ponúkaní a poskytovaní finančných služieb pre finančných spotrebiteľov 

(spotrebiteľov na finančnom trhu), zabezpečenie konania a rozhodovania, v súvislosti s novou pôsobnosťou, 

právomocami a kompetenciami Národnej banky Slovenska v oblasti ochrany finančného spotrebiteľa, zavedenie 
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postupov ukladania sankcií, opatrení na odstránenie zistených nedostatkov, vykonávanie dohľadu nad plnením 

rozhodnutí vydaných Národnou bankou Slovenska, vydávanie metodických usmernení, odporúčaní a stanovísk 

v oblasti ochrany finančného spotrebiteľa, vykonávanie ďalších činností a oprávnení v oblasti ochrany finančného 

spotrebiteľa. 

Predpokladané dopady na rozpočet verejnej správy, podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, vplyvy na 

životné prostredie a vplyvy na informatizáciu spoločnosti, sú vyjadrené v doložke vybraných vplyvov. 

Návrh zákona sa nepredkladá do vnútrokomunitárneho pripomienkového konania.  

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, inými zákonmi a všeobecne záväznými 

právnymi predpismi, ako aj medzinárodnými zmluvami, ktorými je Slovenská republika viazaná a taktiež s právom 

Európskej únie. 

Nadobudnutie účinnosti predloženého návrhu zákona sa navrhuje od 1. januára 2015. 

Návrh zákona bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania. Návrh zákona bol 

prerokovaný na rozporových konaniach s Ministerstvom spravodlivosti Slovenskej republiky, Ministerstvom 

hospodárstva Slovenskej republiky, Asociáciou dôchodkových správcovských spoločností, Asociáciou 

doplnkových dôchodkových spoločností, Slovenskou bankovou asociáciou, Slovenskou asociáciou poisťovní, 

Asociáciou leasingových spoločností a Slovenskou asociáciou sprostredkovateľov v poisťovníctve.  

Na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky sa materiál predkladá bez rozporov 

s ministerstvami a ostatnými ústrednými orgánmi štátnej správy. 

 

 

 

Stanovisko AZZZ SR : 

AZZZ SR berie predložený materiál na vedomie.  

Záver :  

AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie.  


